

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 8.134

|                       |   |  |                                      |   |                     |
|-----------------------|---|--|--------------------------------------|---|---------------------|
| 25 ejemplares 75 cts. | SUBSCRIPCIONES<br>(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)                    |  | ALMERIA<br>Lunes 19 de Marzo de 1917 | CONDICIONES DE PUBLICACION  |                     |
|                       | Almería, un mes, 1'50 pesetas<br>Provincia, un trimestre 5<br>Extranjero 10 |  |                                      | Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28<br>Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.<br>ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana<br>30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad. | Número suelto 5 cts |

## La Reina de los Bordados

100.000 piezas de bordados se han recibido en EL FENIX ESCAMEZ Y MORILLAS TENDAS 4, ALMERIA

### La casa que más barato vende

## Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)  
**Vapores correos españoles.**

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poó, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

## Aceite de Hígado de Bacalao

legítimo de Noruega.

se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería.

## Reflexiones.

La crisis que viene padeciendo nuestra comarca, desde que se inició la guerra europea, es semejante a una anemia que nos viene consumiendo. Pero ella presenta entre sus diversos caracteres, el de unos períodos más agudos que otros. Indudablemente en estos meses, sentimos con gran fuerza uno de esos períodos de agudización. ¿A qué se debe esto? A primera vista no se da con el motivo. Siempre estuvo latente, pero esta agravación tiene su causa justificada. Almería no tiene industrias, su vejez es reducida y solo su vida estriba en dos medianas riquezas, la minera y la de exportación uñera. Las dos campañas anteriores han sido malas para ambas, pero apesar de ello se ha podido salir, aún con grandes apuros y miserias, a una orilla. Más al presente las esperanzas de que en la próxima pueda sobrevenir esta calamidad, se van esfumando y se presenta algo así como cuando la tormenta está lejána aún, pero esperamos verla venir sobre nuestro horizonte. Esta es la causa de la agudización de la crisis.

Bien, dirán algunos, se comprende que paralizada la minería y cerrados los puertos a la exportación frutera, se entronice entre nosotros la miseria, pero antes de llegar esto, no se descubren los motivos. Ya lo hemos dicho, las tormentas se aperciben antes de llegar.

Al contrario, reír por reír es signo de imbecilidad. (Risus abundat in ore stulto rum). No indica, sin embargo, la seriedad mayor o menor inteligencia; antes bien los orgullosos y los necios rien poco para no comprometer su dignidad personal. Pero la risa es un criterio negativo, que implica perspectivas parciales; ya lo indica la sabiduría implícita en el proverbio francés: «Rira bien, qui rira le dernier». Sócrates empleaba la ironía para refutar los errores, pero recobraba su seriedad para enseñar las verdades. Con razón se ha dicho que la crítica negativa y zumbona funda sectas pero no crea escuelas. Sin embargo, su utilidad es tan manifiesta, que he leído, no recuerdo en qué autor, pero estoy seguro que era de legítimo crédito, que al los filósofos cristianos

radores. Con el solo hecho de este cambio de decoración, el asustado dinero volvería a salir de sus escondidas madrigueras, circularía de mano en mano y la vida se haría más posible que lo está siendo en la actualidad. El ahogo actual lo trae el ver preñado el mañana almeriense.

### El término de una revolución.

Según cablegramas procedentes de Norte América, la revolución cubana a cuya cabeza figuraba el general y ex presidente Gómez, puede darse como acabada, con la presión, de este y su estado mayor y la entrada de los gubernamentales en Santiago.

de aquí el origen de ese último movimiento revolucionario de los inquietos hijos de la Gran Antilla.

Las últimas elecciones presidenciales provocaron una protesta revolucionaria del partido liberal, que se consideraba defraudado en su derecho y víctima de las malas artes de los conservadores usufructuarios del Poder.

La lucha entre la candidatura del conservador general Mario García Menocal presidente actual y aspirante a la reelección y la del liberal doctor Zaya no está todavía resuelta legalmente. Los primeros resultados fueron, tales, que ambos partidos se atribuyeron el triunfo. Los acuerdos de la Junta Central del Censo y del Tribunal Supremo fueron en lo principal favorables a los liberales. Es preciso, sin embargo, para la resolución última, que se repitiese la elección en dos distritos, Las Villas y Oriente. Se fijaron las fechas de 15 y 20 de Febrero para estas elecciones parciales. Pero el 9 estalló el movimiento revolucionario acudido por el general José Miguel Gómez, ex presidente de la República.

El presidente Menocal, con el apoyo moral de los Estados Unidos, reprimió enérgicamente el movimiento.

### Los funcionarios del Estado.

Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, se ha dignado aceptar la Suprema Presidencia de la Asociación Cooperativa de funcionarios de la carrera Administrativa del Estado, que le había sido ofrecida por el Consejo de Dirección.

Al recibirse en el nuevo domicilio social la Real orden, en que el Marqués de la Torre, jefe Superior de Palacio, comunica tan honrosa distinción para la modesta clase de empleados públicos, se produjo una verdadera y simpática manifestación de entusiasmo, no solo por lo que significa tan elevado honor, sino por

PRESIDENCIA ACEPTADA

### Los funcionarios del Estado.

del siglo XVIII hubieran sabido reír a tiempo, abandonando aquella sequedad teológica que les hizo infelices. Voltaire y los enciclopedistas no hubieran logrado preparar en forma tan adecuada los espíritus para aquella espantosa catástrofe revolucionaria con que terminó la centuria del Rey Sol. Yo no me atrevo a afirmar tanto, pero he leído, aunque con poco aprovechamiento, muchas páginas acerca de aquella tragedia que aún está por conocer debidamente, y tal vez haya formado el convencimiento de que la risa de Voltaire fué para el régimen antiguo de la Francia tan intensamente destructora, como la estridente carcajada de Cervantes para los libros de Caballería: un formidable empujón, por no decir un puntapié mortal.

VIII

Y llegamos a un punto interesantísimo: la función ética; moralizadora de la risa. En un concepto general podría decirse que la risa realiza esta función poniendo en vigor aquel principio de los estoicos «sustine et abstine» porque en efecto, la moralidad de la risa no puede referirse sino al carácter «estibano», a aquel carácter de piedad atribuido por Aristóteles

### Pasando el rato

#### Lluvia de billetes

Cuanto afecta al Banco de España me tiene sin cuidado. Jamás tuve relaciones con el Banco de la patria, como le llama un periódico.

Mi verdadero banco es el de la paciencia.

Más ahora, de pronto, estoy preocupadísimo.

Al Banco de España se le ha concedido autorización para que aumente sus billetes en varios centenares de millones.

Y esto ¿para qué? Para que pueda hacer el encaje.

Cosas de lujo son estas y sabido es que hay encajes carísimos, pero no tanto.

Con uno de billetes se podría salir muy bien del paso.

Ahora bien; el Banco debe tener en cuenta... corriente, el descubrimiento de los «misteres» Darlington y Park de Nueva York.

Según estos señores, los billetes son vehículos de gérmenes morbosos.

En un billete limpio, van 1.250 microbios, entre ellos, los muy acreditados de la difteria, el tífus y el mal de San Vito.

En un billete sucio, han llegado a contar hasta 75.000 bacterias.

Ese aumento de billetes, representa, pues un gravísimo peligro para la salud pública.

Urge que se imponga la «supremacía».

Y que el gran foco infeccioso llamado Banco de España, se sane haciendo un reparto a quienes no teman morir víctimas de los microbios billetteros.

Por mi parte, no tengo inconveniente en que me envíen los más peligrosos.

Un fajo de «cabarruses» me haría enfermar inmediatamente.

Salid de ellos pronto, que llenen el bacilo de la tuberculosis.

Un desprecupado.

### TRIBUNALES

EN EL SUPREMO.

#### Bienes gananciales.

(Resolución de 9 de Febrero de 1917) — inscrita en el Registro una escritura en virtud de la cual se vende el usufructo vitalicio de varias fincas a determinada persona; otorgada con posterioridad escritura aclaratoria de la anterior en la cual se hace constar que la venta

### ALMERIA

## Buque-nodriz para submarinos

Procedente de Valencia, es esperado en nuestro puerto, desde donde emprenderá el viaje a través del Atlántico un buque de nacionalidad brasileña llamado «Ceará».

Se encuentra ahora en Barcelona, acudiendo a los muelles gran número de curiosos para contemplar la forma rara del «tender Ceará», depósito de submarinos (bu

## Lotería Nacional

¿Quiere participar gratis en los sorteos y por su medio enriquecerse?

Suscribase hoy mismo a EL LIBRO DE LA FORTUNA, enviando 3 pts. 60 cts. a F. Simón, gerente de La Económica, Establecimiento de combinación mercantil, calle Hernán Cortés y Plaza de Cinesojas 4 Almería. ¡Contribuirá a una obra patriótica y regeneradora!

Corresponsales y Agentes se necesitan en todos los pueblos. No se atenderán las solicitudes de quienes no figuraron como suscriptores.

## La Serrinera Catalana

Gran fábrica de serrín de corcho la bolita

Para precios y condiciones dirigirse a D. Manuel Cortés en Alhama (Almería)

de dicho usufructo, no sólo fué favor del comprador sino también el de su esposa, la cual comparece en la escritura aclaratoria en unión de los otorgantes de la primera, haciéndose constar en aquella que ambos cónyuges adquirieron el expregado derecho para disfrutarlo conjuntamente mientras ambos viviesen, y después íntegramente hasta su muerte aquél de ellos que sobreviva; esta segunda escritura es inscribible en el concepto de adquisición a título oneroso.

Ratifica la doctrina de las Resoluciones de 30 de Marzo y 6 de Mayo de 1904 y 17 de Enero de 1913 (Gaceta de 22 de Febrero 1917).

#### Anotación de demanda

(Resolución de 14 de Febrero de 1917).—O. denada por mandamiento judicial la anotación preventiva de demanda de nulidad de un testamento, en razón a que ya han sido fijados al prudente arbitrio del juzgador la cuestión que deba ser objeto de la decisión judicial y la clase de anotación que ha de practicarse en el Registro, es incompetente el Registrador para denegar la extensión de dicho asiento, alegando que la demanda objeto de la anotación no figura comprendida en ninguno de los casos a que se refiere el número primero del artículo 42 de la ley Hipotecaria.

Ratifica la doctrina de la Resolución de primero de Mayo, 1901, 23 de Septiembre de 1912 y 17 de Septiembre de 1914.

«Ceará» llegó a Almería procedente de Soziza, habiendo hecho escala en Marsella. Es nuevo, recién salido del astillero y con destino a la marina de guerra del Brasil. Fué encargado en 1914, antes de estallar la guerra, a los astilleros Fiat San Giorgio, desplaza 3.005 toneladas y mide 100 metros de eslora por 15 50 de manga y 4 20 de calado.

Objeto del buque nodriza.—El «Ceará» tiene por objeto alojar el personal de una escuadrilla de seis sumergibles, de unas 250 toneladas de desplazamiento en inmersión, pudiendo abastecer por cuatro veces los depósitos de combustibles de los sumergibles, y eventualmente debe preveer el abastecimiento del material de reemplazo y de artillería, cuidando de su entretenimiento si fuese necesario.

Lleva también las instalaciones para remolque y para levantar pesos. Dos lanchas para buzos, con sus correspondientes aparatos y accesorios completan todos los servicios que es preciso tener organizados y en buen estado de eficiencia para el buen funcionamiento de una escuadrilla de sumergibles y para su salvamento en caso necesario.

Además, el buque tiene en su interior una estructura cilíndrica, capaz de contener un sumergible, sea para efectuar su careno o transportarlo de un punto a otro, sea para efectuar la prueba de resistencia del casco. Esta estructura cilíndrica tiene una longitud utilizable de 55 metros, por un diámetro de cerca de siete metros.

Armamento.—El armamento del buque consiste en ocho cañones de 100 milímetros y cuatro de 57 milímetros, dispuesto en cubierta y sobre la superestructura; la cual está hecha de modo que el buque tenga buenas condiciones manueables y se pueda aguantar en la mar, aún con malos tiempos.

Dependencias accesorias.—A bordo hay un hospital, que comprende una enfermería, la ambu-

—28—

Leveque de que la reflexión mata la risa, debe entenderse que la convierte en medio educativo (ridendo pariterque monedo) la risa intencionada, la ironía, fué reputada por Sócrates como uno de los recursos de su «Mayéutica», la reflexión, que permite a los hombres ser hipócritas, podrá impedir una risa sincera, pero el anverso de las cosas no destruye su reverso, como afirma acertadamente el señor González Serrano.

Al contrario, reír por reír es signo de imbecilidad. (Risus abundat in ore stulto rum). No indica, sin embargo, la seriedad mayor o menor inteligencia; antes bien los orgullosos y los necios rien poco para no comprometer su dignidad personal. Pero la risa es un criterio negativo, que implica perspectivas parciales; ya lo indica la sabiduría implícita en el proverbio francés: «Rira bien, qui rira le dernier». Sócrates empleaba la ironía para refutar los errores, pero recobraba su seriedad para enseñar las verdades. Con razón se ha dicho que la crítica negativa y zumbona funda sectas pero no crea escuelas. Sin embargo, su utilidad es tan manifiesta, que he leído, no recuerdo en qué autor, pero estoy seguro que era de legítimo crédito, que al los filósofos cristianos

—29—

del siglo XVIII hubieran sabido reír a tiempo, abandonando aquella sequedad teológica que les hizo infelices. Voltaire y los enciclopedistas no hubieran logrado preparar en forma tan adecuada los espíritus para aquella espantosa catástrofe revolucionaria con que terminó la centuria del Rey Sol. Yo no me atrevo a afirmar tanto, pero he leído, aunque con poco aprovechamiento, muchas páginas acerca de aquella tragedia que aún está por conocer debidamente, y tal vez haya formado el convencimiento de que la risa de Voltaire fué para el régimen antiguo de la Francia tan intensamente destructora, como la estridente carcajada de Cervantes para los libros de Caballería: un formidable empujón, por no decir un puntapié mortal.

VIII

Y llegamos a un punto interesantísimo: la función ética; moralizadora de la risa. En un concepto general podría decirse que la risa realiza esta función poniendo en vigor aquel principio de los estoicos «sustine et abstine» porque en efecto, la moralidad de la risa no puede referirse sino al carácter «estibano», a aquel carácter de piedad atribuido por Aristóteles

—32—

gidez del espíritu y aún del cuerpo, será, pues, sospechosa para la sociedad, porque puede ser indicio de una actividad que se aisla, apartándose del centro común, en torno del cual gravita la sociedad entera. Y sin embargo, la sociedad no puede reprimirla con una regresión material, ya que no es objeto de una material agresión. Encuéntrase frente a zigo que la inquiete, pero solo a título de sintoma, apenas una smentza, todo lo más un gesto. Y a este gesto responde con otro: la risa viene a ser algo así como un «gesto social».

El temor que este gesto inspira reprime las excentricidades, tiene en constante alerta y en contacto recíproco ciertas actividades de orden accesorio que correrían el riesgo de aislarse y adormirse, da flexibilidad a cuanto rudera quedar de rigidez mecánica en la superficie del cuerpo social. En una palabra, el trezamos un círculo en derredor de las acciones y acuerdos que atañen a la vida individual y social y que en sí mismas llevan el castigo, encarnándolo en sus consecuencias naturales, veremos cómo fuera de este terreno de lucha y de renovación, en una zona natural en que el hombre se da simplemente en espectáculo a sus semejan-

—25—

Hablemos de la insensibilidad. Leveque ha dicho que la reflexión mata la risa: Leveque se equivoca profundamente: lo que mata la risa es la emoción, la sensibilidad. Bergson acierta cuando dice que el medio natural de la risa es la indiferencia: en una sociedad de inteligencias puras quizás no se llorara, pero probablemente se reíría: el peso que entre almas siempre sensibles, concertadas al unísono, en las que todo acontecimiento produjera una resonancia sentimental, no se conocería ni siquiera se concebiría la risa. Lo cómico para producir todo su efecto exige como una anestesia del corazón.

Hay pocos hechos que produzcan una risa tan franca tan sonora, tan espontánea, como la caída de un hombre al suelo: pensad que pudo hacerse dueño y ya no os reís. O: reís cuando un actor se equivoca, cuando un orador se queda en silencio, cuando un loco o un idiota dice una extravagancia inesperada: pensad que el actor puede perder su contrato, que el orador está avergonzado y corrido, próximo a llorar, que el extravagante es un pobre enfermo inconsciente, que no sabe lo que dice, y la risa dejará de producirse,

La conferencia de anoche

Ante una numerosa y distinguida concurrencia, dió anoche su anunciada conferencia en el salón del Casino, don Antonio Díaz Rodríguez, Secretario de este juzgado de Instrucción.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sanguíneo, lagas, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc.

NOTAS UTILES

Beneficencia. En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Viajeros.

Desde sus posesiones de Vera, ha marchado a Madrid, el Diputado a Cortes por la circunscripción don Manuel Giménez Ramírez.

No más cabello blanco

Agua Española. Devuelve al cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud.

la, Jurado Sierra, Lopez Rodríguez, Vicente Castillo, García Nofuentes, Rapallo Vela, Lacal, Lozano Aragón, Moy, Godoy Ramirez, Abad Corrales, Granados Ferrer, García del Moral, García Pardo, Maura de Nájera, Rocafull, Moleiro, Benítez Blanes, Fernández Burgos, Valverde, Gil Segura, Vilches, González Egea, Laynez, Escobar, Orta, Martínez Campos, Rabel Molina, Balboa, Acosta Torvar, Lopez Guillén, Cruz Moreno, López Quesada, Ortuño, Arigo Serrano, Verdejo Acuña, Foruria Ledesma, Pérez Gallardo, Pérez Valdivia, Ronco, González Matallana, Cassinello, Martínez Pérez, Fernández Fernández.

Para San José.

En la sucursal de Pedro Lorca, Príncipe 16, se acaba de recibir un inmenso surtido de bastones de las últimas novedades, a precios baratísimos y para señoras lo más nuevo en adornos de cabeza.

UN ALMUERZO

En honor de Saralegui

Ayer tarde, a la una, se celebró en el salón principal del Círculo Mercantil el almuerzo con que los socios del Club Náutico y Sociedad Oceanográfica obsequiaban a don Alfredo Saralegui, con motivo de su reciente traslado a la Dirección general de Navegación y Pesca, de Madrid.

En tres amplias mesas, tomaron asiento los socios del Club y varios invitados del señor Saralegui, en número de setenta.

El menú esmeradamente servido por el hotel Inglés, fué el siguiente:

- Entremeses variados. Tortilla Champignon. Merluza salsa tártara. Filetes mechados salsa española. Bizcochada de crema al ron. Postres variados. Vinos: Borgoña, Domecq, Rioja Blanco y Franco Español; Champagne Venecet. Café, cigarrillos y cognac.

Al descorcharse el champagne, el señor Lengó dió cuenta de las adhesiones recibidas, lamentando no haber concurrido a tan justo homenaje.

Seguidamente, don Francisco Jover, con fácil y elocuente palabra, encomió la labor realizada por el señor Saralegui, de quien dijo que Almería nunca le agradecerá cuanto hizo en beneficio de las clases necesitadas.

Después se expresaron en el mismo sentido los señores don Sixto Espinosa, don José Rocafull, don José Espinar Garrido, don Fausto Legueta, don Antonio Tuñoz de Lara, don José Sánchez Entrena don Joaquín Navarro Saviedra y don Miguel Hernández Cerrá.

Terminados los encomios, don Alfredo Saralegui puso en pie, explotando una salva de aplausos.

Todo emocionado, agradece el obsequio y las cariñosas frases que le fueron dirigidas, prometiendo desde el puesto que ha de ocupar en Madrid, laborar por cuanto a Almería le sea útil y provechoso. A las tres terminó la fiesta.

es digna de gran empeño la política agraria.

Dijo que a grandes ideales grandes empresas; pero en esta empresa no hay nada bueno nada para mí.

Seguidamente se ocupó de la trágica guerra, manifestando que para la hora de la paz es preciso prepararse, y nada más hermoso que prepararse a desarrollar la agricultura.

Dice que poco a poco vamos perdiendo nuestras energías, sin dirijirnos a un punto concreto, y siempre al revés de los demás países que buscan el progreso.

Abominó de la política chica, aconsejando que la única política es la que recaiga en el bienestar de la patria.

El pueblo español—dijo—no está cansado como se asegura por muchos políticos: lo que hace falta es encauzar mejor a los hombres por sus Gobiernos.

Se ocupó de las guerras napoleónicas, describiendo las gloriosas batallas de nuestros ejércitos por la independencia y bienestar.

Respecto a este punto hace un brillante párrafo que es frenéticamente aplaudido.

Se ocupó concretamente de los acontecimientos de la vida internacional, señalando los intereses personales en todos los partidos desde la derecha a la izquierda, excepción de los socialistas.

Occupándose de la fuerza del hombre, habló de Costa, aquel gran apóstol de la intelectualidad española, único que abordó el problema agrario. A Costa lo presentó como a Jovellanos, Flores Estrada y otros genios eminentes de España.

Habló de la política hidráulica del señor Gasset a grandes rasgos.

Trató de las transformaciones de las industrias con motivo de la guerra, citando el caso de que en Francia, una fábrica de corchetes para guantes, en veinticuatro horas se convirtió en construcción de cañones para combatir a su enemigo.

La industria—dice—no representa el 7 por 100, como se vé a cada momento.

La riqueza agrícola acusa el 77 por 100. Citó casos concretos del arancel por la introducción de maquinaria agrícola. Hay regiones donde los agricultores no pueden avenirse por animosidades en los cultivos, amparados en los cacicatos.

Trató de los traficantes y negociantes y presentó a este propósito el problema uvero de Almería, llevado al desastre por los propios productores. Aduje razonamientos para que Almería, debiendo ser el punto designado para la venta de sus uvas se queden a merced de los yanquis o de los comerciantes ingleses, para que se engrandezcan con sus propios intereses, comerciantes que serán muy honrados, pero que se quedan con las verdaderas ganancias que el productor cosechero pierde.

Occupándose de las locuras de este pueblo español, el pueblo de Cervantes, dice que ha realizado las más grandes empresas que podían esperarse.

Al tratar del problema hidráulico y comercial, manifestó que en España hay veinte millones de terreno cultivable y cincuenta millones de baldío. En un país como este, donde se presentan sus montes completamente desnudos, nada hay que esperar.

En las Landas francesas, tarreños completamente de infecciones indole, los achaques, las enfermedades. ¿Es el «espíritu» el que carece de ellas? Entonces sobrevendrán todos los grados de la pobreza psicológica, todas las variaciones de la locura? ¿Es el «carácter» el que está falto de ellas? Pues entonces se seguirán las profundas inadaptaciones a la vida social, fuentes de miseria y a veces ocaciones de actos criminosos.

Una vez descartadas estas inferidades que afectan intensamente a la existencia (y tienden a eliminarse en lo que se llama la lucha por la vida) el individuo puede vivir y hacer vida en común con sus semejantes. Pero la sociedad exige más. No le basta vivir: aspira a vivir bien. Lo temible para ella es que cada uno de nosotros se limite a atender a lo que constituye lo esencial de la vida, y se abandone para todo lo demás al fácil automatismo de las costumbres adquiridas. Y debe temer asimismo que los miembros sociales, en vez de tender a un equilibrio de voluntades enlazadas en un engranaje cada vez más estrecho, se contentan con respetar las condiciones fundamentales de este equilibrio. No le basta el acuerdo singular de las personas, sino que desea un esfuerzo constante de adaptación recíproca.

Toda «rigidez» del carácter, toda «ri-

forma 91 tripulantes, distribuidos en la siguiente forma:

Quince oficiales, once suboficiales, cincuenta y seis marineros y nueve camareros.

Manda el «Ceará» el capitán de fragata don Heráclito de Graca Aronha.

En la actualidad son tres los submarinos que tiene el Brasil. Fueron también construidos por la casa Fiat San Giorgio. Son del tipo «Medusa», desplazan 249 toneladas, con una velocidad de 14 millas a fiote. Llevan dos tubos lanzatorpedos y se designan con los números «F-1», «F-3» y «F-5».

Exposición.

En el nuevo local que ha de ocupar en breve la Confitería Sevillana, en la Puerta de Purchena (unido al que hoy tiene con la sección de ultramarinos) presentará para el día de San José una exposición de fuentes, tartas y ramilletes de todas clases y precios.

Sus obradores siguen trabajando en la forma de siempre, admitiéndose toda clase de encargos.

UNA SUBASTA.

Impuesto sobre el pescado

En el Ayuntamiento se celebró ayer mañana la subasta, por el plazo de un mes, del impuesto municipal sobre el pescado que sea exportado de nuestra capital.

Se presentaron los pliegos siguientes, por el orden que se expresan:

Don Diego Gonzalez Bascaña, ofrecía 75 pesetas por cada un día.

Don Ramon Salas Pardo, 94.05 pesetas, también por un día.

Y don Luis Clemente Rodríguez, 91.10 diarias.

La fué adjudicada la recaudación, como mejor postor, al señor Salas Pardo, quien constituyó la correspondiente fianza definitiva.

Presidió el acto el Alcalde señor Perez Cordero, levantando acta el Secretario señor Estevan.

EN EL APOLO

La conferencia de Barcia

Ayer mañana tuvo lugar en el teatro de Apolo, la conferencia que sobre política agraria tenía anunciada el diputado a Cortes por el distrito de Vera, don Augusto Barcia.

Antes de la hora señalada, el local se hallaba totalmente ocupado por distinguidas personas.

En el escenario en derredor de la mesa presidencial tomaron asiento las representaciones del Sindicato de Riegos, Liga de Contribuyentes, Cuerpo de Minas, Escuela Normal de Maestros y numerosas personas del distrito de Vera.

Don Manuel Pérez García, en representación de la Cámara Agrícola, por ausencia del Presidente don José Moiero, hizo la presentación del señor Barcia, diciendo que la conferencia estaba completamente desahogada de la política.

Al aparecer don Augusto Barcia es saludado con una salva de aplausos.

Comenzó diciendo que empezaba por Almería una campaña árdua, difícil, pero no por que fuera árdua habla de retroceder.

La peregrinación que empezaba aquí, habla de llevarla hasta el fin:

se extinguirá si ya se ha producido y un sentimiento de profunda piedad, de sincera melancolía llenará vuestro espíritu. Pocas escenas tan cómicas como la final del acto segundo de «Las de Cain». Una familia entera, compuesta de picaros, bajo la proyección megestuosa de un imbecil endiosado por el dinero, trata de cazar con un ardid insidiosamente urdido, un marido para una de aquellas niñas cursis, que no se acaban nunca. La víctima suada, bebe agua, se aturde, se espanta, llega a creer que ha cometido una villanía que está obligado a reparar con su mano y su apellido. Todo aquello es cómico, burlesco, hace reír, con risa estridente y convulsiva. Pues bien, pensad que don Segismundo Cain es un padre pobre, sin recursos, a quien importa casar las niñas para no dejarlas espuestas a todos los riesgos de una orfandad miserable: penad que aquellas niñas, piden un marido para amparo de sus nombres y refugio de su honrada pobreza; que Castrolejo tiene que pasar por la amargura de confesar a su padre la trama y convenirle de la necesidad de una boda inoportuna e inconveniente; que el tío Cayetano es un pobre hombre con mucho dinero, con buena intención, pero ayuno de inte-

ligencia, un candidato al manicomio, y ya no reís, compadecéis y admiráis todas aquellas debilidades, todos aquellos anhelos que en el fondo son honrados, saludables, bienhechores. En cambio, sin la emoción de cuántas cosas, hechos y personas que nos parecen serias, convenientes magníficas, heroicas quizás, no nos reíríamos? Si cerráramos los ojos, dice Bergson, a los acordes de la música en un salón de baile, al punto nos parecerían ridículos los danzarines. Parecerían unos malos titiriteros. ¿Cuántos hechos humanos resistirían a esta prueba? Cuántas cosas no veríamos pasar de lo grave a lo cómico, si las despojáramos de la música del sentimiento que las acompaña? Vemos a un mlope que va a estrellar sus narices contra una esquina y esperamos el choque para reírnos, pero antes de producirse oímos esta frase: es un pobre ciego y ya no nos reímos: la piedad aborta la risa que estaba próxima a estallar.

admisión del principio de equidad, es decir, por la contradicción del «sumum jus, summa injuria». Quien pone de relieve el desorden parcial de lo ridículo y lo cómico, moraliza a su modo con un sentido probablemente superior al de aquellos espíritus asustadizos que pretenden supeditar el Arte a la Moral. Esta es, pues, una moral abstracta: la moral real y viva requiere la enseñanza del ejemplo. La encierra en la frase famosa del gran Cardena franciscano. La teoría de Bergson acerca de este punto interesantísimo, tiene todas las apariencias en una sutileza y es sin embargo profundamente filosófica, además de ser rigurosamente exacta y algo más, bella, seductora. Oid, os lo ruego, con atención benévola al gran filósofo francés: la vida y la sociedad exigen de nosotros una atención constantemente despierta que sepa distinguir los límites de la atención actual y también cierta elasticidad del cuerpo y del espíritu que nos capacite para adaptarnos a esa actuación, «Tensión y clasticidad», he ahí dos fuerzas complementarias que hacen actuar la vida. ¿Llegan a faltarle en gran medida al cuerpo? Entonces surgen los accidentes de toda

la ley del bien que ha de corregir por la admisión del principio de equidad, es decir, por la contradicción del «sumum jus, summa injuria». Quien pone de relieve el desorden parcial de lo ridículo y lo cómico, moraliza a su modo con un sentido probablemente superior al de aquellos espíritus asustadizos que pretenden supeditar el Arte a la Moral. Esta es, pues, una moral abstracta: la moral real y viva requiere la enseñanza del ejemplo. La encierra en la frase famosa del gran Cardena franciscano. La teoría de Bergson acerca de este punto interesantísimo, tiene todas las apariencias en una sutileza y es sin embargo profundamente filosófica, además de ser rigurosamente exacta y algo más, bella, seductora. Oid, os lo ruego, con atención benévola al gran filósofo francés: la vida y la sociedad exigen de nosotros una atención constantemente despierta que sepa distinguir los límites de la atención actual y también cierta elasticidad del cuerpo y del espíritu que nos capacite para adaptarnos a esa actuación, «Tensión y clasticidad», he ahí dos fuerzas complementarias que hacen actuar la vida. ¿Llegan a faltarle en gran medida al cuerpo? Entonces surgen los accidentes de toda

Indiqué al principio que la risa tiene ciertos caracteres, mejor diré, cierta influencia docente. Contra la afirmación de

VII.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE Hijos de Agustín Fernández Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla. Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

CARBONES

Fragua-Cardiff-Antracita. ALMACENES ROMERO HERMANOS Boulevard 48

EN EL CIRCULO La unión gremial

Bajo la presidencia de don Antonio Alemán, se celebró en el Círculo Mercantil la anunciada asamblea general de comerciantes e industriales...

Después de haber expuesto con gran claridad el Presidente el objeto de la reunión, hicieron uso de la palabra los señores don Ubaldo Abad Terriza, don Juan Fernández Aponte, don Trinidad García, don Emilio Tellez, don Augusto A. Rivas y otros...

Se puso de manifiesto el hecho de que se haya formado expediente a muchos industriales que sin haber introducido alteración alguna en sus negocios...

También se acordó pedir que se practique una revisión de la matrícula de la capital, clasificando reglamentariamente a todos los contribuyentes.

En el acto se nombró una comisión para que visitara al Presidente de la Cámara de Comercio, comenzando anoche sus gestiones.

La misma comisión visitará también al señor Barcia, una vez que conozca el resultado de los trabajos del señor Cervantes.

Así mismo se acordó enviar un largo telegrama al ministro de Hacienda.

Botica Central del Licenciado José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas y minerales. Rótula. Algodon. Ogasas vendidas antisépticas. Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15-ALMERIA

GACETILLAS

Comida a los asilados Hoy, festividad de San José, se servirá una comida extraordinaria a los asilados en el Manicomio, costeada por la distinguida sociedad La Peña.

Detenidos. La Guardia civil del puesto de Serón, ha detenido en la mina «Perdijones», a los jóvenes Diego Rojo Gándia, natural de Vélez Rubio y a Manuel Belmonte Gómez, de Vélez Blanco...

También ha detenido la benemérita en Cuevas a Antonio Pelegrín Guevara, que se hallaba reclamado por el Juez de Instrucción del partido.

¡Cuántas personas padecen del estómago por no masticar bien los alimentos! Si usaran a diario el «Licor del Polo», fortalecerían su dentadura y encías y harían una perfecta masticación.

Se alquilan Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero. En esta imprenta informarán.

Un medicamento ensayado

por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo...

¿Es posible?

En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 505. Remington últimos modelos, a 500. Smith Primer últimos modelos, a 475 pesetas...

Garganta Pastillas Crespo. La toz calma con solo una. Ptas. 1,50.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. José, Esposo de la Sma. Virgen, Santos Apolonio, Leoncio, Juan, obis; Landeoibio, pb.; Amancio, dc.; Quinto, Quintilla, Cuartilla, Marces, mrs.

La misa y el oficio divino son de San José, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en Santiago.

Jubileo de las 40 horas, en el Convento de la Purísima. CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

Accidentes, Incendios, Vida. SEGUROS TEODORO FERNANDEZ bulevar. 79.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. Da 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Se alquilan

Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Talla número 24, un piso bajo en la calle de Zaira número 6 y una magnífica cochera en la calle de Talla 24. Informarán: Talla 20.

Servicio fijo y quincenal entre Barcelona y Huelva

Por los vapores españoles de la Compañía Trasméditerránea

Salidas para el mes de Marzo De Barcelona para Almería, los jueves 8 y 22 al medio día. De Almería para Melilla, los sábados 10 y 24. De Melilla para Ceuta, los domingos 11 y 25. De Ceuta para Huelva, los lunes 12 y 26.

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. Para más informes a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gimenez S. en C., Príncipe 75.

Academia preparatoria

Para el ingreso en el CUERPO DE ADUANAS dirigida por los señores don Emilio Barros, ingeniero de Montes; don Andrés Casinello, ingeniero de Minas; don Camilo Cela, empleado pericial de Aduanas; y don Federico Gorondo Abogado del Estado. Detalles, don Camilo Cela, en la Aduana, Almería.

Cemento portland «Asland»

es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite. El Estado lo exige para sus obras Depósito exclusivo en Almería CASA FERROBA, Martínez Campos, 17. y 19.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 18

Parte francés El comunicado oficial recibido esta tarde de París dice: Seguiremos progresando en el Havre y el Oise. Poseemos varias trincheras entre Roye y Noyon. En el ataque a Colonne, el enemigo tuvo cuantiosas pérdidas. También derribamos dos aparatos.

Parte inglés Desde Londres participan lo siguiente en un despacho oficial: El enemigo, antes de abandonar a Bepaume, saqueó la ciudad. Avanzamos rápidamente a ambas orillas del Somme. Ocupamos siete localidades al Sur.

Al Norte ocupamos a Transloy, Biefrillers, Bihucourt, Achete y seis pueblos más. Rechazamos el ataque a Vermeilles.

El combate librado entre ocho aeroplanos ingleses y dieciséis alemanes destruyeron dos e hicimos aterrizar a otros dos. Nuestros aparatos resultaron indemnes.

Parte alemán Participan desde Berlín en un comunicado oficial lo siguiente: Sigue la actividad en la Basse y Escarpe.

Ambos lados del Arras penetró un batallón enemigo, el cual rechazamos. Entre Arras y el Oise, los franceses e ingleses ocuparon las localidades que habíamos abandonado.

En los combates aéreos el enemigo perdió diecinueve aparatos y nosotros tres. Seguimos dominando las alturas de Monastir.

Parte italiano Dicen de Roma lo que sigue en un parte oficial: Rechazamos al enemigo en el valle de Ocalva.

El enemigo destruyó las defensas del valle de San Pelégrino. Al Este de Vartoiva penetramos en las líneas enemigas, incendiándolas y llevándonos todas las municiones y material que tenían acumulado.

TOROS

Madrid, 18

En Madrid Esta tarde se ha celebrado la novillada anunciada. Valerito estuvo valiente. Pacorro desuiciado. Angelete deficiente. Este sufrió un varetazo en la ingle.

En Barcelona En la plaza Monumental se han lidiado hoy seis reses de Muruve. El Gallo muy adornado con a muñeca, pero mal con el estoque. Josefita inteligente y regular matando. Juan Belmonte mal.

En Bilbao En la corrida celebrada, Nacional estuvo deficiente, Mendez desigual.

Al entrar a matar recibió una cornada grave en el espacio intercostal derecho, que le interesa la pleura.

En Valencia Petreño quedó regular. Verelito muy desigual. Amuedo superior, alcanzando una oreja.

La revolución en Rusia

Madrid 18.

Nuevas noticias Se han recibido nuevos detalles de Petrogrado acerca de la situación del Imperio, los cuales son más tranquilizadores.

El Gobierno ha cedido al pueblo el Palacio de Invierno para que se pueda alojar en él la asamblea constituyente de diputados y senadores.

También ha hecho un llamamiento a la población rural para que acaten la situación. Siberia se ha adherido al movimiento.

Reina tranquilidad en todas las poblaciones.

La emperatriz herida.-Fusilamientos.-Destierro Una información holandesa afirma que a raíz del asesinato de Rasputin, doce oficiales del ejército excitados por la zarina madre dispararon cinco tiros sobre el cuerpo de la emperatriz, hiriéndola en un brazo.

Asegura que los oficiales fueron fusilados y desterrada la zarina.

Otras noticias

Madrid 18.

Facturaciones suspendidas La «Gaceta» publica un decreto por virtud del cual desde el miércoles quedarán suspendidas todas las facturaciones con destino a los puntos de Francia.

Romanones al campo El Presidente del Consejo señor conde de Romanones marchó esta mañana al campo, regresando por la noche.

Crisis total Telegrafían de París que la crisis total del Gabinete la ha motivado la negativa de general Painlevé a aceptar la cartera de Guerra.

A Huesca El ministro de Gracia y Justicia señor Aivarado ha marchado esta noche a Huesca.

Una recepción En la Academia de la Historia ha tenido lugar hoy la recepción del nuevo académico señor Aníbal Ferrández.

Le contestó el señor Bonilla. El cierre dominical Los dependientes de Farmacia de esta corte han celebrado hoy un mitin para recabar el cierre dominical como los demás establecimientos.

Pidiendo auxilios Dicen de Sevilla que el rey recibió en el alcázar a los representantes en Cortes por aquella capital, quienes les pidieron urgentes remedios para las inundaciones.

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez, después de almorzar con el rey marchó a Madrid.

Entusiasmo en Cádiz En Cádiz, según telegrafían, reina gran entusiasmo para recibir al rey. No cesan de llegar representaciones de toda la provincia.

Zorita en Valencia.—Otras noticias Ha llegado a Valencia el señor Zorita. Seguidamente conferenció con los representantes del ferrocarril y de la Compañía Trasméditerránea.

Entusiasmo en Cádiz En Cádiz, según telegrafían, reina gran entusiasmo para recibir al rey. No cesan de llegar representaciones de toda la provincia.

Zorita en Valencia.—Otras noticias Ha llegado a Valencia el señor Zorita. Seguidamente conferenció con los representantes del ferrocarril y de la Compañía Trasméditerránea.

Ha zarzado de aquel puerto el vapor «Villarreal». La noticia fué acogida con entusiasmo.

Reina gran animación por la celebración del mitin naranjero. El público lleva letreros en las gorras, demandando pan, transportes y vagones.

Huelga aplazada Un cablegrama de Nueva York comunica que ha sido aplazada por cuarenta y ocho horas la huelga general ferroviaria.

Nueva revolución: Las últimas noticias recibidas de Méjico, acusan que ha surgido una nueva revolución en aquel país.

El general Obregón lucha contra el Presidente Carranza.

Mitin.-Conclusiones.-Las restricciones. En Castellón se ha celebrado el mitin de los naranjeros.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: Activar las gestiones para la exportación de la naranja; que el Gobierno obligue a pagar a cuantos barcos permanezcan amarrados; y que el Banco de España conceda créditos amortizables.

La Federación Naranjera ha recibido un telegrama de Liverpool participándole que el Gobierno inglés incluye en las restricciones decretadas todas las expediciones de mercancías llegadas después del 24 de Febrero.

La noticia ha causado enorme impresión, porque obliga a los cosecheros y comerciantes a suspender la exportación.

Mitin socialista En Barcelona, los socialistas han celebrado un mitin en conmemoración de la Comuna.

En el acto reinó tranquilidad. PERPEN. El mitin de Berja Berja 18, a las 18.

A la una de la tarde se ha celebrado en el teatro de esta ciudad el mitin convocado por la Cámara Agrícola.

En tan importante acto hubo enorme asistencia de representantes de los pueblos productores de uva.

Durante el mitin reinó un entusiasmo delirante. Al terminar, todos los asistentes en manifestación imponente y respetuosa, recorrieron varias calles de la población, haciendo pública la unión y solidaridad de la Cámara Agrícola.

Después se dirigieron al Ayuntamiento, entregando las conclusiones acordadas al Alcalde.

En ellas se pide al Gobierno que acuerde la incautación de las minas y existencias de azufre y la rebaja máxima del transporte por ferrocarril para las maderas y barriles de uva.

Ha sido un acto hermoso, sublime y grandioso el realizado por Berja, esperando sea escuchado por los Poderes Públicos impidiendo así lamentables consecuencias para los intereses de esta provincia.

EL CORRESPONSAL Libras esterlinas oro El día 17 de Marzo de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, número 10.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA EN ALMERIA

CIERRE EN MADRID DE LA BOI SA DIA 16 DE MARZO 1917. Cheque a Paris 80'25. Para orden de entrega. a Londres nominal. 22'80. Para orden de entrega. 4 por 100 interior. 78'90. 5 por 100 Amortizable. 92'50. 4 por 100. 86'50. Banco España. 448'00. Tabacalera. 275'00.

ACADEMIA del labores

MADAME TORRES Corte y confección; trajes para señoras y niños; especialidad en abrigos; sombreros elegantísimos; canastillas para recién nacidos; Equipo completo para novias y novios, y flores francesas.

Bordados a mano de todas clases. Horas de clase: de 3 a 5- Precio de la hora, 5 pesetas al mes. Por 60 pesetas, se tiene derecho a la asistencia a clase por tiempo ilimitado.

Se admiten encargos en sombreros, trajes y bordados. Cid 6, principal.

MUSIQUES ROPERO. fábrica revivientes hidráulicas

DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 82

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería

Abonos orgánicos

químicamente compuestos. Estos abonos se preparan para parras, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortaliza.

Para precios y condiciones, A. Idés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americanas.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 2

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

# Grandes Almacenes de S. José

## DE JUAN MORATA

### CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

#### TEJIDOS Y NOVEDADES. TEMPORADA DE SEMANA SANTA

Presentamos el más extenso surtido en sedas, lanas, tules, velos, mantillas y cuantos artículos se relacionan con esta temporada. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

**PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.**

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

# COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapioacas.



# LAMPARA EGMAR

UNICA  
IRRROMPIBLE

Invento  
Sensacional



De venta en todas las centrales y bueros establecimientos de electricidad.  
A. E. G. Thousom Houston Ibérica. S. A. Madrid



Export Bier

# Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor

Compra de toda clase de  
**Monedas de Oro**  
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

## MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábrica: MARRIÑ Y ESCOBIL

**VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D<sup>o</sup> FRANCK**  
PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias  
EN TODAS LAS FARMACIAS.

Indispensable al Viajero

Util para los demás

POR

**BRAVO Y LECIA.**

Anuario para 1917

Edición encunada, el ejemplar 5,50 pesetas.

Idem de lujo, Idem 7 ídem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Boleto 14, Boletín - Guadalupe

Para encargos en Almería Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

## Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisérnico Martí, 250 frasco Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 27.



DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONSUMCION, CLOROSIS  
CONVALESCENCIA

# ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE.** Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. - PARIS.

Paseo del Príncipe, 10

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Prestamos al cinco por 100 anual

DE ESPAÑA

BANCO HIPOTECARIO

PARA CURAR i ALIVIAR LA



# TOS



TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS  
PASTILLAS PECTORALES

DEL

**Dr. ANDREU**

Pidanse en las farmacias

## ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES

AZOADOS del mismo AUTOR

que calman el  
ASMA  
al instante, por  
fuerte que sea

La Perla Antigastrálgica

## del doctor Delgado

CURA LOS FADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vnaeres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias resultadas de malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de

D. Juan Vivas Perex, Paseo del Príncipe,

Precio de cada frasco 24 reales

## Se alquilan

En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Moineta».

Informarán, despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

ALMERIA